

首届湖南(怀化)RCEP 经贸博览会明日开幕

我市 8 家企业亮出“衡阳特色”

衡阳晚报讯(全媒体记者 向吟吟 通讯员 郝爽)5月5日,首届湖南(怀化)RCEP 经贸博览会将在怀化开幕。记者从市商务局获悉,衡阳有8家优质企业携30余种名特优产品参展,并将搭建特色形象展馆全面展示我市开放发展形象。

记者带您“探秘”衡阳展区,实地感受衡阳对接 RCEP 经贸合作新平台,推动开放型经济高质量发展的信心活力。

看农特产品,品尝“衡阳味道”。农特

产品作为本次展销活动的重头戏,以“绿色助农、特色增收、便民实惠”为主题,包含了众多衡阳元素,从辣椒酱、剁椒、豆腐乳等“辣”味十足的农产品,到衡阳湘黄鸡、金丝皇菊及大三湘山茶油等关联产品的全方位展示,让前来参观的嘉宾们现场品尝,感受地道衡阳特色风味,助力参展商和消费者精准对接、高效成交。

看医疗突破,彰显“衡阳优势”。

医疗展区主要展示新型医用级透明质酸钠修护膜(液)、器械二类新型医用重组Ⅲ型人源化胶原蛋白系列产品,各种自主研发、全线覆盖的医疗器械将成为此次展示亮点,以衡阳市医疗转型升级新成就推动展销新浪潮。

看非遗之美,共享“衡阳底蕴”。油纸伞、明油伞、装饰伞等韵味悠长,草席、草制时尚制品、草制文化工艺品等依次陈列,通过“非遗+创意”,以实物为载体呈

现衡阳底蕴、衡阳魅力,打造永不落幕的非遗盛事。

近年来,我市不断深化与“一带一路”国家和 RCEP 成员国的贸易合作,现与全球 160 多个国家和地区实现经贸往来(含“一带一路”沿线 60 余个国家和地区),与 10 个国家 11 个湘籍商会建立密切联系。2022 年,全市对 RCEP 协议其他成员国进出口 92.8 亿元,增长 34.1%;对一带一路沿线国家进出口 124.4 亿元,增长 58.1%。

市青少年宫有“喜”临门

原创舞蹈获全省第三届少儿舞蹈大赛第一名



《博物馆奇遇记》剧照。

衡阳晚报讯(通讯员 王天恩 唐国华)4月30日至5月1日,湖南省第三届少儿舞蹈大赛复赛暨第十二届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演湖南省选拔赛在长沙师范学院田汉剧院举行,衡阳市青少年宫原创舞蹈《博物馆奇遇记》从全省 32 个复赛作品中脱颖而出,获得第一名!这是我市参加该项赛事以来取得的最好成绩。

此次大赛由省文联、省舞蹈家协会主办,是全省少儿舞蹈的最高赛事。舞蹈《博物馆奇遇记》由郭贝贝、彭致知、蒋璇老师编导,26名雏雁艺术团小演员表演,舞蹈、音乐、服装、道具等均为原创。

作品以现收藏于衡阳市博物馆的国家一级文物东汉青铜马为原型,少年儿童在博物馆开展艺术研学实践活动时,通过“看”“舞”“画”,与拟人化的青铜宝马发生戏剧性的童趣故事,表达少年儿童的瑰丽幻想和艺术创造力。作品紧扣衡阳本土文化和当前文化热点,突出童真童趣,主题鲜明、题材新颖、构思巧妙,旨在引导广大少年儿童热爱衡阳、宣传衡阳,传承中华优秀传统文化,增强中华文化自信。

“五一”小长假期间——

市民畅享“科普大餐”

衡阳晚报讯(通讯员 朱福华 李文恋 全媒体记者 唐翔)“五一”小长假期间,由石鼓区承办的中国流动科技馆湖南巡展项目非常火

爆,前来参观的市民络绎不绝,大家纷纷表示:“在家门口就能享受到科普带来的快乐。”

记者看到,现场人头攒动,有的

家长带着小孩,逐个体验科学实验,探究科学奥秘;有的全家出动,一起合作参与体验,共享科技带来的快乐;有的为弄懂某个科学知识,再次前来,反复感悟科学真谛。值得一提的是,还有许多“衡阳群众”志愿者积极主动为参观者提供参观登记、秩序维护、演示讲解等服务。据石鼓区科协相关负责人介绍,“五一”小长假期间,每天前来参观学习的市民超过千人,现场十分火爆。

市足协“五一”青少年足球邀请赛鸣金

衡阳市铁一中学足球队夺冠

衡阳晚报讯(全媒体记者 许珂)你来我往,互有攻守,一群意气风发的足球小将们上演着精彩的对决……5月3日下午,湖南省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨 2023 衡阳市足球协会“五一”青少年足球邀请赛在湖南环境生物职业技术学院圆满落幕。

当天,冠军争夺战在衡阳市铁一

中学足球队和衡阳市第八中学足球队之间展开。经过 90 分钟的精彩角逐,衡阳市铁一中学足球队以 1:0 险胜衡阳市第八中学足球队,将冠军收入囊中。

本次比赛于 4 月 29 日开始,共有 6 支队伍 150 人参赛,赛事设 U16—19 组,赛制为单循环积分制,积分最高者获胜。最终,衡阳市第八中学足



足球小将逐鹿“绿茵地”。

■通讯员 齐波 摄

球队、娄底市一中足球队、岳阳市代表队夺得第二至第四名。

交给民警,称发现这只鸟受伤飞不动,于是将其收留并求助派出所给予救治。

值班民警肖明华一面热情接待市民,一面了解情况,并用手机拍照扫描,经查询比对,发现这是一只国家二级保护动物——池鹭。肖明华立即联系市森林公安局,并通过森林公安与市动物园取得联系。动物园工作人员很快赶到人民路派出所,将受伤的池鹭带回动物园进行专业治疗。

“爱心接力”彰显“衡阳大爱”

一只受伤的池鹭得到妥善救治

衡阳晚报讯(通讯员 肖远平 全媒体记者 姚永军)5月2日,市公安局石鼓分局人民路派出所积极作为,与热心市民、森林公安、市动物园

爱心接力,一只受伤的国家二级保护动物池鹭得到妥善救治。

5月2日20时许,一位热心市民来到人民路派出所,将一只胸口受伤的鸟



“五一”小长假——

衡阳交警
疏堵保畅守护平安

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 刘民健 戴乐)“五一”小长假,衡阳交警全警上路,全力疏堵保畅、严查交通违法、开展精准宣传,用辛苦指数换来出行市民的幸福指数。

面对“五一”节假日出行高峰,衡阳交警根据不同时段、不同路段,合理调整勤务,对景区、事故多发、易拥堵路段强化路面管控,最大限度将警力充实路面一线,采取“白+黑”模式提高路面见警率,保持高压态势,确保不发生道路长时间拥堵。4月30日,交警支队支队长段政文、政委刘杰赴市城区主要路口督导节日期间道路交通安全工作,确保各项工作措施切实落到实处。

节日期间,衡阳交警科学合理布勤,开展交通违法行为查处行动,严查严处酒驾、超速、超载、安装遮阳伞(篷)等各类交通违法行为。各检查卡点对过往车辆进行严格检查,切实做到“逢车必查、逢违必究、逢疑必测”,对酒后驾车违法行为坚持“零容忍”,坚决做到发现一起、查处一起,切实消除安全隐患,净化道路交通环境。

衡阳交警围绕“一老一小”群体及不佩戴头盔、非法加装伞具、违法载人等重点违法行为向驾驶人及乘车人宣讲交通安全知识,同时利用“双微”平台、网格群,及时发布“两公布一提示”及实时路况信息,进一步增强驾驶人安全行车、文明驾驶意识。

衡阳县交警“送考下乡”活动走进杉桥镇

百余村民
“家门口”考驾照

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 凌零)“真的很感谢交警同志,让我们在家门口就能考摩托车驾驶证了,非常方便。”衡阳县杉桥镇的张先生难掩喜悦之情。4月28日上午,衡阳县公安局交警大队“送考下乡”活动走进杉桥镇,121名群众在家门口参加了摩托车驾驶证考试。

民警通过播放警示片、摆放展板、发放宣传手册的形式,结合典型事故案例对参考群众进行安全教育,详细讲解了酒后驾驶、无证驾驶、不佩戴安全头盔、非法加装伞具等违法行为的严重后果,引导群众自觉摒弃交通陋习,严格遵守交通安全法律法规。

考前,民警严格遵循考试程序,讲解考试流程和解答技巧,确保群众应知尽知。考试中,民警全程开启录音录像设备,确保公正、公平、公开。

当天共有 121 名群众报名参加考试,与会领导为每名参考群众免费发放了安全头盔。

据悉,2022 年 7 月以来,衡阳县交警大队持续开展摩托车“送考下乡”便民活动,10 余个乡镇约 3000 名群众受惠。